



БЪЛГАРСКА ТУРИСТИЧЕСКА КАМАРА

София 1000

ул. „Света София“ № 8

Тел.: 986 51 33

Факс: 986 51 33

btch@abv.bg

www.btch.bg

До научното жури, определено
със Заповед № 398/19.12.2018 г.
на Ректора на МВБУ

О Т З И В

за дисертационен труд на тема “Изследване на туристическия потенциал
на община Ботевград за устойчиво развитие на дестинацията“
от Десислава Алексова за присъждане на образователна и научна степен “доктор”

Представеният дисертационен труд третира изключително актуални въпроси на устойчивото развитие на регионалните туристически дестинации, което е базирано на комплексно проучване и анализ на наличния потенциал. Привлечени са широк кръг заинтересовани страни, а формирането на изводите и идеите за развитие на дестинация Ботевград са обсъждани с участието на представители на местната общност. Това е изключително важно за обективността на изводите и за практическата реализация на генерираните предложения.

Безспорни приноси на докторанта са набирането на респектиращ масив от емпирична първична информация, като основа за анализи и целеполагане. Разработена е схема за микрорайониране, която обогатява съществуващите модели за туристическо райониране. Обособени са ядра и зони за развитие на специализирани видове туризъм, които са в основата на Националната стратегия за българския туризъм.

В дисертационния труд са изведени стратегическите цели и приоритети на устойчивото развитие на туристическата дестинация. Те са залегнали в Стратегията за устойчиво развитие на община Ботевград в периода 2019 – 2025 г. и имат реален шанс да бъдат осъществени на практика. По такъв начин е разработен дисертационен труд с научно-приложен и актуален характер, който може да се използва от професионалистите в туристическия сектор.

Участието на представители на местната общност и преди всичко на местни предприемачи при формулиране на мерките по стратегическите приоритети показва тяхната готовност при подходящи условия да осигурят необходимия финансов ресурс за тяхната поэтапна реализация. Българската туристическа камара високо оценява научни разработки, които са пряко свързани с предизвикателствата на практиката, защото само съвместните усилия биха довели до трайни и значими резултати за българския туризъм.

Важно е да подчертаем дългогодишния принос на Десислава Алексова, като експерт в дейността на Българската туристическа камара и успешното ѝ участие в редица международни проекти.

В заключение, оценяваме положително представения дисертационен труд и считаме, че има необходимото основание на неговия автор да се присъди научна степен „доктор“ по професионално направление 3.9. „Туризъм“.

С уважение,

д-р Борис Гълъбов, Зам. председател
на Българската туристическа камара